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                                                        Введение.
В России термин физическая культура упоминался в печати с 1908 по 1910 год. В то время под физической культурой понималась деятельность человека и общества, направленная на физическое воспитание, воспитание и укрепление здоровья.
Физическая культура — это ряд достижений, направленных на улучшение здоровья людей и развитие их физических способностей. Она включает в себя систему физического воспитания, специальные научные знания, развитие спорта и спортивных достижений; она включает в себя сферу общественной и личной гигиены, труда и повседневной гигиены, правильного режима работы и отдыха, использования природных сил — солнца, воды и воздуха — для улучшения здоровья и закаливания организма.
Упражнения физкультуры  служат в первую очередь для профилактики различных заболеваний, физические упражнения быстро снижают психологический стресс и успокаивают нервную систему. По словам Муса: «Физические упражнения могут заменить многие лекарства, но ни одно лекарство в мире не может их заменить, физические упражнения». Работодателям нужен здоровый, физически подготовленный работник, который не боится трудностей и хорошо справляется с различными работами, потому что он находится в хорошей физической форме.
Актуальность: Физическая культура и спорт помогает решить большой комплекс проблем развития человеческого потенциала и жизнедеятельности человека. Именно поэтому, одной из основных задач государственной политики является создание благоприятных условий для развития физической культуры и привлечения всего населения, в том числе детей, подростков и молодёжи к активному образу жизни, к занятиям физической культурой и спортом.
Гипотеза: кто занимается спортом, тот имеет отличное здоровье.
Цель: Узнать как развивалась физическая культура.
Задачи:
        1.Изучить историю физической культуры.
        2.Узнать возникновение и развитие физической культуры в обществе.
        3.Изучить ранние этапы физической культуры.
        4.Ознакомиться с физической культурой народов России.
        5.Привить интерес к становлению и развитию советской системы                            физического воспитания и спорта. 

                     

                             1. История физической культуры.
Физическая культура — часть общей культуры общества, одна из сфер социальной деятельности, направленная на укрепление здоровья, развитие физических способностей человека и использование их в соответствии с потребностями общественной практики. Основные показатели состояния физической культуры в обществе: уровень здоровья и физического развития людей; степень использования Физической культуры в сфере воспитания и образования, в производстве, быту, структуре свободного времени; характер системы физического воспитания, развитие массового спорта, высшие спортивные достижения и др.
Основные элементы физической культуры: физические упражнения, их комплексы и соревнования по ним, закаливание организма, гигиена труда и быта, активно-двигательные виды туризма, физический труд как форма активного отдыха для лиц умственного труда.
В обществе физическая культура, будучи достоянием народа, является важным средством «воспитания нового человека, гармонически сочетающего в себе духовное богатство, моральную чистоту и физическое совершенство». Она способствует повышению социальной и трудовой активности людей, экономической эффективности производства, физкультурное движение опирается на многостороннюю деятельность государственных и общественных организаций в области физической культуры и спорта.
     

2. Возникновение и развитие физической культуры в обществе.

Возникновение физической культуры историческая наука относит к начальному периоду развития первобытной общины. Самой ранней формой физического воспитания были коллективные игры, имитирующие трудовой процесс. С их помощью первобытные люди учились охотиться, используя предметы охотничьего инвентаря и живые цели. Позже игры приобрели несколько иной характер: живые цели заменились чучелами, а охотничий инвентарь – игровым.
На последней ступени развития первобытного общества игры почти полностью абстрагировались от труда. В них появились правила, судьи и зрители. Возникли специальные приёмы обучения физическим упражнениям – физическое воспитание молодёжи. Одной из форм физического воспитания были инициации как проверка физической подготовки молодых людей.
В период рабовладельческого общества физическая культура приобрела классовый характер, стала средством военно-физической подготовки и широко применялась в семейном воспитании, учебных заведениях и армии. Наибольшее развитие физическая культура получила в Спарте и Афинах. В 776 г. до н. э. в Олимпии пошли первые древнегреческие Олимпийские игры. Первым олимпийским чемпионом стал Короибос. Также Древняя Греция считается местом зарождения педагогической теории физического воспитания, на которое оказали большое влияние труды Платона и Аристотеля.
В средние века физическое воспитание разделилось на физическое воспитание феодалов, крестьян и горожан. Возникла рыцарская система воспитания, в которую входило обучение верховой езде, плаванью, охоте, стрельбе из лука, игре в шахматы, фехтованию. Для проверки военно-физической подготовки проводились рыцарские турниры. У сельского населения было мало времени на физические упражнения, но к ним можно отнести игры и состязания (борьба, бег, метание камней и т.д.). Физическая культура городских жителей практически не отличалась от физической культуры сельских жителей до появления городских ополчений, которое повлекло за собой образование общества стрелков из лука и фехтовальных школ.
В конце XIX – начале XX в. Двумя основными направлениями физического воспитания были гимнастическое и спортивно-игровое. Гимнастические системы создавались преимущественно в Германии, Швеции, Франции. Спортивно-игровая система сложилась в Англии. В США спортивно-игровая система создавалась на базе европейских игр и традициях коренных жителей Америки, которые включали в себя игры с мячом, стрельбу из лука, метание копий, бег на длинные дистанции, прыжки и борьбу.
За многие годы своего существования физическая культура стала неотъемлемой частью жизни общества, способствующей гармоничному развитию человека, а также формированию и распространению здорового образа жизни.                                                                                                               

	Ранние этапы развития физической культуры.
Первые физические упражнения появились в первобытном обществе. Первобытные люди должны были добывать себе еду, защищаться от диких животных. Для этого они учили своих детей метать камни, лазать по деревьям, бегать, прыгать, плавать. Коллективные игры считаются самой ранней формой физического воспитания.
Сначала в играх использовались настоящие предметы инвентаря охотника и живые цели. Со временем игры стали имитационными, вместо живых целей стали использовать чучела и мячи из шкур животных, вместо охотничьего инвентаря – специальный  игровой, например копья с тупыми наконечниками. Позже игры практически полностью абстрагировались от труда, стали регламентироваться простейшими правилами, появились судьи, зрители и специальные площадки для игр.
Постепенно в процессе развития физической культуры из спортивных игр выделились отдельные физические упражнения: бег, метание, прыжки, плавание и другие виды движений. Появилось физическое воспитание.
Этнографические исследования показывают, что каждой народности были присущи свои формы и виды упражнений. У австралийцев – игры, метание бумеранга и палки, игры в мяч, борьба, пляски «корроби». У индейцев Америки – ходьба, бег, плавание, гонки на лодках, метание и метательные игры, игры с мячом и т.д. Игры с мячом проводились в течение нескольких дней. В них участвовало более 100 человек. Также известны индейские пляски, носившие многофункциональный характер. В африканских племенах популярны были такие упражнения как метание в цель, фехтование палками, бег, прыжки, метание копья на расстояние и высоту, военные игры, пляски.
Одной из форм физического воспитания у некоторых народов были инициации – проверки физической готовности членов общины.

                     
                            Физическая культура народов России.

В VI – VII вв. у восточных славян воспитание детей осуществлялось всей родовой общиной. Мальчиков воспитывали мужчины, а девочек – женщины. Позже воспитательные функции перешли к семье. Детям передавались навыки охоты, верховой езды, стрельбы из лука, метания копья и плавания.
Особое место в воспитательной системе занимали игрища, связанные с культовыми обрядами, посвящёнными различным богам. К таким игрищам относились пляски, хороводы, игры и состязания.
В Киевской Руси — первом государстве восточных славян — физические упражнения и игры были связаны с трудом и военным делом.
В ХVI в. в Московском Кремле устраивались состязания борцов. Во времена Ивана Грозного борьба считалась «потешным и мужицким делом». Тогда же были введены правила борьбы и кулачного боя. Ареной кулачных боев обычно становились покрытые льдом реки и озёра. Основным правилом кулачного боя в древности было: «Лежачего не бьют». Запрещалось травмировать людей; участвовать в боях, будучи нетрезвым; брать в кулак свинец, камень и другие предметы; делать подножки.
Народы Урала и Сибири в быту и в военном деле широко использовали самодельные лыжи, напоминающие по форме современные. В русском войске были лыжные отряды (лыжная рать).
В Средние века у народов России были популярны плавание, кулачный бой, катание на санях и лыжах, игры в мяч, бабки и городки (народные игры).
В конце ХIХ — начале ХХ в. в России возникли первые спортивные клубы, начали проводиться соревнования по гребле, лыжам, лёгкой атлетике, борьбе, шахматам и другим видам спорта.

Становление и развитие советской системы физического воспитания и спорта.

В СССР была разработана система физического воспитания, определились принципы, направления, средства и методы физического воспитания и спортивной тренировки, сформировались организационные формы ее функционирования, частично были решены вопросы материально-технического и финансового обеспечения. Процесс становления и развития советской системы физического воспитания, несмотря на общий прогрессивный характер, можно охарактеризовать как сложный и противоречивый.
Создание основ советской системы физического воспитания началось с введения в ней государственных органов управления, деятельность которых была подчинена принципу вертикальной подчиненности нижестоящих организаций вышестоящим.
В 1920-е гг. развитие физической культуры и спорта отличалось разнонаправленностью: медицинское направление, пролетарская физическая культура, скаутская система воспитания, концепции сторонников национально-буржуазных систем физического воспитания и др.
Программной и нормативной основой советской системы физического воспитания в период 30 —80-х гг. являлся комплекс ГТО, отражавший уровень физической подготовленности населения СССР. Изменения его прикладного содержания были обусловлены в основном спецификой того или иного исторического этапа развития нашей страны. С момента начала распада СССР комплекс ГТО, по существу, прекратил свое существование.
В годы Великой Отечественной войны усилия советской системы физического воспитания были направлены на организацию военно-физической подготовки и лечебной физической культуры. Содержание программ по физической культуре всех учебных заведений, комплекса ГТО, “Единой всесоюзной спортивной классификации”, деятельность всех физкультурно-спортивных организаций служили решению задач всеобщего военного обучения населения страны.
С 1930 г. в СССР работу по физической культуре и спорту на предприятиях, в учреждениях, вузах, школах проводили коллективы физической культуры (КФК) или спортивные клубы (СК). Такая организационная форма, основанная на производственном принципе, оправдала себя и показала целесообразность существования и в дальнейшем. В 60—80-е гг. в нашей стране имели место многие массовые формы работы с детьми по физической культуре и спорту. Они дали толчок развитию физической культуры и спорта среди детей.
В начале 20-х гг. в СССР начинается строительство спортивных сооружений. В предвоенные годы определились их основные типы. В основном строительство спортивных сооружений диктовалось потребностями спорта высших достижений или предстоящими крупными спортивными мероприятиями. В целом же к 1990 г. потребности населения в материальной базе были удовлетворены в нашей стране в среднем на 30 %. Это обстоятельство являлось одним из основных факторов, сдерживающих развитие массовой физической культуры и спорта.


                                            ЗАКЛЮЧЕНИЕ.

Развитие физической культуры и спорта представляет собой объективный, закономерный процесс в жизни человеческого общества. Этот процесс происходит не по произволу людей, а в силу действия объективных законов, вытекающих из материальных и духовных условий существования того или иного общественного строя.
На различных ступенях развития человечества изменения, происходящие в области физической культуры и спорта, обусловливаются определённым образом производства, политикой, культурой, идеологией, наукой, военным делом. В духовном творчестве народа ведущие общественные деятели, педагоги, врачи и учёные черпают свои идеи, средства и формы, создавая научные системы и методы физической культуры и спорта.
Каждый из нас сам выбирает, как ему жить, но если человек не хочет болеть, а хочет быть здоровым и красивым, иметь прекрасное настроение и крепкое здоровье, иметь успех в работе, карьере, иметь уверенность в том, что следующее поколение будет здоровыми, он выбирает здоровый образ жизни! Спорт является одной из главных составляющих физической культуры, поэтому, если Вы хотите быть здоровыми, занимайтесь спортом, это поможет поддерживать себя в хорошей физической форме. Выбор вида спорта для занятий, дело очень индивидуальное, но каждый человек способен найти для себя идеально подходящий вид спорта, что бы приобщиться к здоровому образу жизни.
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